
４　小中学生アンケート



１．あなたやあなたの家族について

問１）あなたの性別は、次のうちどれですか。（SA、N=778人）

問２）あなたの学年をお答えください。（SA、N=778人）

問３）あなたといっしょに住んでいる方はどなたですか。（MA、N=1,413人）

1.2%

48.7%

50.1%

その他（どちらとも言えない・答えたくな

い）

女性

男性

41.8%

58.2%

中学２年生

小学５年生

0.3%

8.8%

39.0%

51.9%

その他

祖父母の両方・いずれ

か

兄弟姉妹のいずれか

父母の両方・いずれか



２．あなたの気持ちについて

問４）あなたは、次の①から⑥について、どう思いますか。

　　　（SA、N=小5男233人、小5女212人、小5その他6人、

　　　　　　　中2男154人、中2女163人、中2その他3人）

①がんばればよいことがあると思う

②自分には自信があると思う

③自分は家族に愛されていると思う

75.1% 69.3%
50.0%

22.3% 26.9%
33.3%

2.6% 3.8% 16.7%

小5男 小5女 小5その他

とても思う 少しは思う 思わない

73.4%
55.8% 66.7%

26.6%
38.0%

6.1%
33.3%

中2男 中2女 中2その他

とても思う 少しは思う 思わない

44.6%
25.0% 33.3%

44.6%
58.0% 33.3%

10.7% 17.0% 33.3%

小5男 小5女 小5その他

とても思う 少しは思う 思わない

31.8%
14.7%

48.7%
48.5% 66.7%

19.5%
36.8% 33.3%

中2男 中2女 中2その他

とても思う 少しは思う 思わない

69.5% 73.6%
50.0%

25.8% 22.2%
4.7% 4.2%

50.0%

小5男 小5女 小5その他

とても思う 少しは思う 思わない

73.4% 64.4%
33.3%

25.3% 33.1%
66.7%

1.3% 2.5%

中2男 中2女 中2その他

とても思う 少しは思う 思わない



④自分は人のために役立っていると思う

⑤不安を感じることがある

⑥一人でいることがさびしいと思う

37.3% 28.3% 33.3%

50.2% 59.0%

16.7%

12.4% 12.7%

50.0%

小5男 小5女 小5その他

とても思う 少しは思う 思わない

29.4% 19.0%
33.3%

58.2%
52.8% 33.3%

12.4%
28.2% 33.3%

中2男 中2女 中2その他

とても思う 少しは思う 思わない

25.3% 30.7%

66.7%
42.9%

44.3%

33.3%31.8% 25.0%

小5男 小5女 小5その他

とても思う 少しは思う 思わない

35.7%
47.2%

33.3%

46.1%
40.5%

33.3%

18.2% 12.3%
33.3%

中2男 中2女 中2その他

とても思う 少しは思う 思わない

26.6% 35.8% 33.3%

39.5%
41.0%

33.3%

33.9% 23.1% 33.3%

小5男 小5女 小5その他

とても思う 少しは思う 思わない

16.2% 21.5%

66.7%42.2%
46.6%

41.6% 31.9% 33.3%

中2男 中2女 中2その他

とても思う 少しは思う 思わない



問５）将来の夢やなりたい職業はありますか。

　　　　　（SA、N=小5男231人、小5女211人、小5その他6人、

　　　　　　　　　中2男154人、中2女163人、中2その他3人）

問６）自分にとって安心できる場所だと思うところをえらんでください。

　　　　　（MA、N=小5男536人、小5女486人、小5その他13人、

　　　　　　　　　中2男356人、中2女354人、中2その他3人）

友だちの家

公園

カラオケ

「その他」の主な意見：図書館、習い事、子ども110番の友達の家

68.8% 65.4% 66.7%

24.2% 25.6% 33.3%
6.9% 9.0%

小5男 小5女 小5その他

ある なんとなくある ない

29.2% 38.0%

66.7%

48.7% 39.9%

33.3%
22.1% 22.1%

中2男 中2女 中2その他

ある なんとなくある ない

26.7%

28.0%

30.8%

36.2%

38.7%

66.7%

26.7%

27.4%

23.1%

22.8%

24.9%

13.4%

13.2%

7.7%

14.9%

13.6%

2.4%

4.5%

3.1%

3.7%

11.2%

9.5%

10.7%

7.1%

10.3%

6.8%

15.4%

4.2%

1.1%

2.6%

3.3%

1.7%

4.0%

2.2%

0.8%

2.8%
0.6%

1.1%

3.3%

7.7%

2.0%

4.5%

0.7%

0.8%

0.6%

1.1%

2.6%

2.5%

15.4%

1.1%

0.8%

33.3%

小5男

小5女

小5その他

中2男

中2女

中2その他

自分の部屋 自分の部屋以外の自分の家
学校の教室 学校の教室以外の場所
友だちの家 公園
ショッピングセンター コンビニエンスストア
カラオケ 安心できるところはない
その他



問７）あなた自身やあなたのまわりで、守られていないと思うことはありますか。

　　　　　（MA、N=小5男273人、小5女199人、小5その他24人、

　　　　　　　　　中2男139人、中2女159人、中2その他8人）

問８）あなたの思いや考えを親以外の大人に伝えることについて、どのような方法が

　　　あったほうがよいと思いますか。

　　　　　（SA、N=小5男222人、小5女210人、小5その他6人、

　　　　　　　　　中2男153人、中2女163人、中2その他3人）

「その他」の主な意見：ＳＮＳ、アンケート調査

11.0%

8.0%

16.7%

8.6%

10.1%

12.5%

6.6%

7.0%

7.2%

9.4%

12.5%

17.6%

17.6%

12.5%

13.7%

23.3%

25.0%

5.5%

8.0%

8.3%

4.3%

3.1%

12.5%

9.9%

16.1%

16.7%

14.4%

12.6%

12.5%

6.2%

5.0%

8.3%

10.1%

9.4%

3.7%

2.5%

5.0%
1.9%

9.2%

5.0%

4.2%

9.4%

6.3%

5.5%

5.5%

4.2%

7.2%

2.5%

10.3%

9.0%

16.7%

8.6%

10.1%

12.5%

7.0%

8.0%

8.3%

5.0%

7.5%

12.5%

7.7%

8.0%

4.2%

6.5%

3.8%

小5男

小5女

小5その

他

中2男

中2女

中2その

他

安心して生きること
自分が学びたいとおり学べること
自分の考えを自由に言えること
子どもどうしでいっしょに何かをするためのグループを作ること
なかま外れにされないこと
大人が、子どもにとって一番よいことを考えてくれること
病院に行ったり、健康を守ってもらえたりすること
休んだり遊んだりすること
スポーツや芸術を楽しむ活動に参加すること
平和に生活すること
愛されて幸せな生活を送ること
親からたたかれたり、ひどい目にあわされたりしないこと

19.4%

11.0%

16.7%

13.7%

8.0%

5.9%

6.2%

4.6%

6.1%

10.4%

11.9%

14.4%

12.3%

3.2%

5.7%

3.9%

6.1%

33.3%

14.0%

19.0%

15.0%

22.1%

45.5%

44.3%

66.7%

47.1%

44.2%

33.3%

1.8%

1.9%

16.7%

1.3%

1.2%

33.3%

小5男

小5女

小5その

他

中2男

中2女

中2その

他

子ども議会で、思いを伝える
思いや考えを大人に伝えることに関するルール作りに、委員として参加する
学校行事を子どもたちと先生、ＰＴＡとで話し合って決める
こどもの計画を作ることや、作った計画がちゃんと進んでいるについて、委員として参加し、考えを言う
あなたの思いや考えを聞いてくれる少し年上のお兄さん、お姉さんがいること
わからない
その他



３．あなたの生活について

問９）あなたは、どの学校まで進みたいですか。

　　　　　（SA、N=小5男233人、小5女214人、小5その他6人、

　　　　　　　　　中2男154人、中2女164人、中2その他3人）

「その他」の主な意見：まだ決まっていない

問１０）あなたは、習い事やクラブ活動などをしていますか。

　　　　　（SA、N=小5男233人、小5女214人、小5その他5人、

　　　　　　　　　中2男153人、中2女164人、中2その他3人）

問１１）習い事やクラブ活動をしていない理由は何ですか。

　　　　　（MA、N=小5男27人、小5女34人、小5その他0人、

　　　　　　　　　中2男35人、中2女57人、中2その他0人）

「その他」の主な意見：面倒くさい

0.4%

0.9%

20.2%

13.1%

16.7%

18.8%

14.6%

11.6%

19.2%

16.7%

3.9%

15.9%

4.7%

2.3%

1.3%

3.0%

36.5%

35.5%

33.3%

63.0%

48.8%

100.0%

4.7%

4.2%

16.7%

1.3%

1.2%

21.5%

24.3%

16.7%

9.7%

16.5%

0.4%

0.5%

1.9%

小5男

小5女

小5その

他

中2男

中2女

中2その

他

中学校 高校 専門学校

短期大学 大学 大学院

90.6%
88.3%
100.0%

79.7%
75.0%

100.0%

9.4%
11.7%

20.3%
25.0%

小5男

小5女

小5その他

中2男

中2女

中2その他

している していない

25.9%

17.6%

11.4%

15.8%

11.1%

14.7%

20.0%

21.1%

7.4%

11.8%

5.7%

14.0%

3.7%

8.8%

8.6%

7.0%

14.8%

14.7%

5.7%

8.8%

33.3%

26.5%

40.0%

29.8%

3.7%

5.9%

8.6%

3.5%

小5男

小5女

小5その他

中2男

中2女

中2その他

やりたくないため 必要と思わないから 家庭の都合
自分の家の近くにないから 友達と遊べなくなるから 特に理由はない
その他



問１２）あなたは夕食を食べていますか。

　　　　　（SA、N=小5男231人、小5女213人、小5その他5人、

　　　　　　　　　中2男152人、中2女164人、中2その他3人）

問１３）あなたは、いつもどのように食事をしていますか。

　　　　　（SA、N=小5男224人、小5女206人、小5その他5人、

　　　　　　　　　中2男150人、中2女161人、中2その他3人）

「その他」の主な意見：時と場合による

問１４）あなたが、夕食を食べない理由をお答えください。

　　　　　（SA、N=小5男1人、小5女0人、小5その他0人、

　　　　　　　　　中2男1人、中2女1人、中2その他0人）

97.0%

97.2%

100.0%

95.4%

94.5%

100.0%

2.6%

2.3%

3.9%

2.4%

0.5%

2.4%

0.4%

0.7%

0.6%

小5男

小5女

小5その他

中2男

中2女

中2その他

毎日食べる １週間のうち、４～６日食べる １週間のうち、１～３日食べる 食べない

79.5%

83.5%

80.0%

79.3%

86.3%

33.3%

6.7%

3.9%

4.0%

3.1%

33.3%

1.8%

1.9%

12.7%

6.8%
33.3%

12.1%

10.7%

20.0%

4.0%

3.7%

小5男

小5女

小5その他

中2男

中2女

中2その他

大人の誰かと食べる 子どもだけで食べる 一人で食べる その他

100.0%

100.0%

100.0%

小5男

小5女

小5そ…

中2男

中2女

中2そ…

時間がない お腹が空かない 親が用意してくれない お金がない その他



４．家族のお世話について

問１５）家族のために、本来、大人がするような家事や家族の世話などの

　　　　手伝いを行っていますか。

　　　　　（SA、N=小5男223人、小5女200人、小5その他5人、

　　　　　　　　　中2男151人、中2女160人、中2その他3人）

問１６）家事や家族の世話などの手伝いをしていることが原因で、遅刻したり、

　　　　宿題ができなかったりするなど学校生活に影響がありますか。

　　　　　（SA、N=小5男102人、小5女61人、小5その他1人、

　　　　　　　　　中2男38人、中2女38人、中2その他0人）

いつもある

わからない

10.3%

7.5%

6.6%

6.9%

36.8%

23.0%

20.0%

19.9%

16.3%

19.3%

22.0%

25.8%

25.0%

33.3%

30.0%

41.0%

80.0%

43.7%

47.5%

33.3%

3.6%

6.5%

4.0%

4.4%

33.3%

小5男

小5女

小5そ…

中2男

中2女

中2そ…

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない

4.9%

6.6%

5.3%

2.6%

15.7%

8.2%

10.5%

10.5%

17.6%

9.8%

21.1%

13.2%

58.8%

73.8%

100.0%

60.5%

68.4%

2.9%

1.6%

2.6%

5.3%

小5男

小5女

小5そ…

中2男

中2女

中2そ…

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない

5.0%

4.7%

3.0%

12.2%

10.7%

15.2%

15.8%

16.6%

15.2%

64.4%

66.3%

63.6%

2.7%

1.8%

3.0%

0.0%

父母の両方・いずれか

（N=222人）

兄弟姉妹のいずれか

（N=169人）

祖父母の両方・いずれ

か（N=33人）

その他

同居者別学校生活への影響

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない



（N=167人、66人、7人） （N=76人、117人、47人）

（N=160人、72人、8人） （N=84人、118人、38人）

（N=84人、101人、54人） （N=61人、94人、84人）

4.8% 6.1%
11.4% 12.1% 28.6%
12.0%

24.2% 14.3%

70.1% 53.0% 42.9%

1.8% 4.5% 14.3%

とても思う 少しは思う 思わない

学校生活への影響別「がんば

ればよいことがあると思う」

いつもある ときどきある

ほとんどない まったくない

わからない

5.3% 4.3% 6.4%6.6% 13.7% 17.0%11.8% 12.0%
29.8%

73.7% 65.8%
46.8%

2.6% 4.3%

とても思う 少しは思う 思わない

学校生活への影響別「自分に

は自信があると思う」

いつもある ときどきある

ほとんどない まったくない

わからない

2.5% 9.7% 12.5%10.0%
15.3% 25.0%13.1%
20.8% 12.5%

72.5%
50.0% 37.5%

1.9% 4.2% 12.5%

とても思う 少しは思う 思わない

学校生活への影響別「自分は

家族に愛されていると思う」

いつもある ときどきある

ほとんどない まったくない

わからない

6.0% 4.2% 5.3%8.3% 14.4% 13.2%10.7% 16.9% 21.1%

73.8% 61.0% 55.3%

1.2% 3.4% 5.3%

とても思う 少しは思う 思わない

学校生活への影響別「自分は

人のために役立っていると思

う」

いつもある ときどきある

ほとんどない まったくない

わからない

6.0% 4.0% 5.6%
8.3% 15.8% 11.1%

16.7% 14.9% 13.0%

65.5% 62.4% 68.5%

3.6% 3.0% 1.9%

とても思う 少しは思う 思わない

学校生活への影響別「不安を

感じることがある」

いつもある ときどきある

ほとんどない まったくない

わからない

9.8% 4.3% 2.4%
8.2% 11.7% 15.5%
16.4% 16.0% 13.1%

63.9% 62.8% 67.9%

1.6% 5.3% 1.2%

とても思う 少しは思う 思わない

学校生活への影響別「一人で

いることがさびしいと思う」

いつもある ときどきある

ほとんどない まったくない

わからない



いつもある

わからない

いつもある

わからない

5.0%

2.9%

10.3%

12.9%

11.6%

10.3%

14.3%

14.5%

20.7%

65.0%

66.7%

58.6%

2.9%

4.3%

ある（N=140人）

なんとなくある（N=69人）

ない（N=29人）

学校生活への影響別「将来の夢やなりたい職業があるか」

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない

4.6%

2.4%

1.5%

8.3%

8.0%

6.7%

5.9%

9.1%

12.6%

9.4%

15.4%

16.7%

12.0%

15.6%

22.2%

35.7%

5.9%

9.1%

13.1%

13.4%

9.2%

33.3%

14.0%

26.7%

16.7%

7.1%

11.8%

50.0%

18.2%

66.3%

73.2%

72.3%

41.7%

60.0%

48.9%

61.1%

50.0%

64.7%

50.0%

63.6%

3.4%

1.6%

1.5%

6.0%

2.2%

7.1%

11.8%

自分の部屋（N=175人）

自分の部屋以外の自分の家（N=127人）

学校の教室（N=65人）

学校の教室以外の場所（N-12人）

友達の家（N=50人）

公園（N=45人）

ショッピングセンター（N=18人）

コンビニエンスストア（N=14人）

カラオケ（N=17人）

安心できるところはない（N=2人）

その他（N=11人）

学校生活への影響別「自分にとって安心できる場所」

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない

10.5%

4.2%

13.3%

4.8%

4.2%

3.6%

3.8%

7.7%

16.0%

9.1%

10.5%

13.2%

23.8%

20.8%

20.0%

19.0%

12.5%

14.3%

15.4%

7.7%

8.0%

9.1%

13.2%

18.4%

19.0%

22.9%

14.3%

12.5%

21.4%

19.2%

7.7%

20.0%

36.4%

15.8%

50.0%

52.4%

47.9%

66.7%

59.5%

66.7%

46.4%

53.8%

61.5%

48.0%

45.5%

57.9%

7.9%

4.8%

4.2%

2.4%

4.2%

14.3%

7.7%

15.4%

8.0%

2.6%

安心して生きること（N=38人）

自分が学びたいとおり学べること（N=21人）

自分の考えを自由に言えること（N=48人）

子どもどうしで一緒に何かをするためのグループを作ること

（N=15人）

なかま外れにされないこと（N=42人）

大人が、子どもにとって一番良いことを考えてくれること（N=24

人）

愛されて幸せな生活を送ること（N=28人）

親からたたかれたり、ひどい目にあわされたりしないこと

（N=26人）

病院に行ったり、健康を守ってもらえたりすること（N=13人）

休んだり遊んだりすること（N=25人）

スポーツや芸術を楽しむ活動に参加すること（N=22人）

平和に生活すること（N=38人）

学校生活への影響別「守られていないと思うこと」

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない



いつもある

わからない

いつもある

わからない

いつもある

わからない

いつもある

わからない

12.5%

2.0%

4.2%

12.5%

8.3%

12.0%

28.6%

12.0%

12.6%

12.5%

16.7%

12.0%

20.0%

16.8%

60.0%

75.0%

71.4%

64.0%

63.2%

100.0%

2.5%

8.0%

2.0%

3.2%

子ども議会で、思いを伝える（N=40人）

思いや考えを大人に伝えることに関するルール作りに、委

員として参加する（N=12人）

学校行事を子どもたちと先生、ＰＴＡとで話し合って決める

（N=25人）

こどもの計画を作ることや、作った計画がちゃんと進んでい

るかについて、委員として参加し、考えを言う（N=7人）

あなたの思いや考えを聞いてくれる少し年上のお兄さん、

お姉さんがいること（N=50人）

わからない（N=95人）

その他（N=3人）

学校への生活影響別「思いや考えを親以外の大人に伝える方法」

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない

5.9%

9.7%

3.3%

7.7%

5.0%

13.7%

3.2%

17.4%

15.4%

7.5%

9.8%

40.0%

18.5%

7.7%

17.5%

100.0%

64.7%

80.6%

60.0%

56.5%

69.2%

70.0%

100.0%

5.9%

4.3%

中学校（N=1人）

高校（N=51人）

専門学校（N=31人）

短期大学（N=10人）

大学（N=92人）

大学院（N=13人）

希望なし・わからない（N=40人）

その他（N=1人）

学校生活への影響別「進学希望」

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない

5.5%

2.6%

13.4%

5.3%

14.9%

15.8%

63.2%

73.7%

3.0%

2.6%

している

（N=201人）

していない

（N=38人）

学校生活への影響別「習い事やクラブ活動」

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない

8.3%

25.0%

12.5%

20.0%

20.0%

16.7%

12.5%

20.0%

33.3%

25.0%

50.0%

75.0%

80.0%

50.0%

66.7%

100.0%

25.0%やりたくないため（N=4人）

必要と思わないから（N=8人）

家庭の都合（N=5人）

自分の家の近くにないから（N=5人）

友達と遊べなくなるから（N=6人）

特に理由はない（N=12人）

その他（N=4人）

学校生活への影響別「習い事やクラブ活動をしていない理由」

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない



いつもある

わからない

いつもある

わからない

いつもある

5.2%12.2%

12.5%

14.8%

25.0%

64.8%

62.5%

100.0%

3.0%毎日食べる（N=230人）

１週間のうち、４～６日食べる（N=8人）

１週間のうち、１～３日食べる（N=1人）

食べない（N=0人）

学校生活への影響別「夕食の状況」

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない

3.6%

25.0%

16.7%

11.3%

25.0%

8.3%

15.0%

15.4%

25.0%

8.3%

10.0%

66.7%

25.0%

58.3%

75.0%

3.1%

8.3%

大人の誰かと食べる（N=195人）

子どもだけで食べる（N=12人）

一人で食べる（N=12人）

その他（N=20人）

学校生活への影響別「夕食を一緒に食べる人」

いつもある ときどきある ほとんどない まったくない わからない



【平成３０年度埼玉県学力・学習状況調査との比較】

問４①がんばればよいことがあると思う

問４②自分には自信があると思う

問４③自分は家族に愛されていると思う

問４④自分は人のために役立っていると思う

72.1% 66.8% 64.4% 63.4%

24.6% 28.0% 32.2% 28.0%

3.3% 3.8% 3.4% 6.0%

蓮田市小5 埼玉県小5 蓮田市中2 埼玉県中2

とても思う 少しは思う 思わない

35.3% 35.6%
22.8% 23.0%

50.8% 48.1%

48.8% 46.3%

14.0% 15.0%
28.4% 28.0%

蓮田市小5 埼玉県小5 蓮田市中2 埼玉県中2

とても思う 少しは思う 思わない

71.2% 66.6% 68.4% 57.6%

23.7% 26.5% 29.7%
33.3%

5.1% 5.3% 1.9% 6.2%

蓮田市小5 埼玉県小5 蓮田市中2 埼玉県中2

とても思う 少しは思う 思わない



問４⑤不安を感じることがある

問４⑥一人でいることがさびしいと思う

33.0% 31.9% 24.1% 25.5%

53.9% 52.2%
55.2% 51.5%

13.1% 14.5% 20.7% 20.1%

蓮田市小5 埼玉県小5 蓮田市中2 埼玉県中2

とても思う 少しは思う 思わない

28.4% 26.8%
41.6% 33.2%

43.5% 45.1%

43.1%
41.0%

28.2% 26.6%
15.3% 23.0%

蓮田市小5 埼玉県小5 蓮田市中2 埼玉県中2

とても思う 少しは思う 思わない

31.0% 26.8% 19.4%
33.2%

40.1% 45.1%
44.1%

41.0%

28.8% 26.6%
36.6%

23.0%

蓮田市小5 埼玉県小5 蓮田市中2 埼玉県中2

とても思う 少しは思う 思わない


